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Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 
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На основі аналізу змісту розвитку дітей раннього віку пропонується 
використання бізікубів в якості наочно-розвивальних посібників у процесі 
духовно-інтелектуального виховання дітей. Яскравий бізікуб дає мож-
ливість малюку поринути у світ казки, де він із захватом, задоволенням 
може проявити свої моральні якості шляхом допомоги головним героям, 
виконує завдання, фантазує, повторює, ненав’язливо закріплює вивчений 
матеріал, що підвищує ефективність розвитку дитини та підтверджу-
ється досвідом практичної роботи у закладах дошкільної освіти.

Ключові слова: бізікуб, духовне виховання, моральна поведінка, соціа-
лізація дитини, мовленнєве спілкування, відчуття. 

Based on the analysis of the content of the development of young children, 
it is proposed to use bisicubes as visual and developmental aids in the process 
of spiritual and intellectual upbringing of children. The bright bisi-kub allows 
the child to plunge into the world of fairy tales, where he can show his moral 
qualities with delight, pleasure by helping the main characters, performing 
tasks, fantasizing, repeating, unobtrusively consolidating the material learned, 
which increases the effectiveness of child development and is confirmed by the 
experience of practical work in preschool education institutions.

Keywords: bisikub, spiritual upbringing, moral behavior, socialization of 
the child, speech communication, feelings.

Розвиток дитини раннього віку характеризується інтенсивним фі-
зичним ростом, але основною складовою розвитку рахується початкове 
формування дитини як особистості. Дитина вчиться мислити, відкрива-
ючи для себе властивості об’єктів не лише на власному досвіді а й у про-
цесі практичного і мовленнєвого спілкування. у дитини цього віку акти-
візується її репродуктивна уява, розширюються її сенсорні можливості. 
Сприймання предметів набуває цілісного характеру. Помітні зміни відбу-
ваються і в емоційній сфері, що зумовлено спілкуванням дитини, оволо-
діння мовними засобами та розвитком її самостійності. 

Також важливим для виховання дитини є її духовне виховання, 
а саме: розвивати почуття прихильності до людей, співчуття, симпатія. 
Формування вміння радіти чужому успіхові, засмучуватися через чужу 
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невдачу вразі потреби вміти допомогти. Виховувати негативне ставлення 
до грубості, жадібності. Формувати елементарні прояви моральної пове-
дінки в оточенні інших дітей, зважаючи на їх індивідуальність та особливі 
потреби.

Аналіз спадщини видатних педагогів Ф. Фребелю, О. Декролі, М. 
Монтессорі, К. Ушинському, Є. Тихеєвій, С. Русовій та ін. підтвержує не-
обхідність того, що важливо приділяти велику увагу розвитку дітей з ран-
нього віку. 

Сьогодні існує багато методик, які сприяють ранньому розвитку ди-
тини у тому числі: методика навчання дітей читанню М. Зайцева, в ос-
нову якої закладено дію дитини з оригінальними кубиками; методика Г. 
Домана, де особлива увага приділена карткам з комбінаціями яскравих 
точок, зображеннями різних предметів з їх назвами та ін. 

Серед нових засобів, які сприяють підвищенню ефективності навчан-
ня та загального розвитку дитини, слід виділити бізіборди та бізікуби. Їх 
назва йде від англійської: «busy» — зайнятий, «board» — дошка. в основі 
бізіборда і бізікуба лежить одна методика, але вони різняться за формою 
виготовлення. Цю методику започаткувала у 1907 році Марія Монтессорі 
та з часом вона набула розвитку та різних форм.

Бізікуб, як яскравий наочно-розвивальний посібник, дає можливість 
малюку поринути у світ казки, де він із захватом, задоволенням зможе 
проявити свої моральні якості шляхом допомоги головним героям, вико-
нає завдання, фантазує, повторює, ненав’язливо закріплює вивчений ма-
теріал.

Як правило, бізікуб є тематичним або сюжетним. Створення бізіку-
бу за мотивом певної казки дає можливість розширити діапазон різних 
почуттів: радість, смуток, симпатія, співчуття, у дітей дошкільного віку, 
позитивно впливає на соціалізацію дитини та її дбайливе поводження 
у природі. 

Робота з цим посібником також сприяє розвитку інтелектуальних зді-
бностей дитини. є варіанти бізікубів математичного спрямування.

Працюючи з казкою, у дитини формується бажання обстежувати 
предмети на дотик, за допомогою зору, орієнтуючи на загальновизнані 
еталони, сприймаючи величину предметів здійснюється через практичне 
та сенсорне зіставляння предметів. 

Під час ознайомлення з бізікубом, педагог вчить дітей, розглядаючи 
ілюстрації казкових героїв, називати відомі казки, спонукає промовляти 
знайомі слова та фрази казки, закладаючи цим самим основи моральної 
поведінки, співчуття, елементарні уявлення про добро і зло, корисні і по-
гані вчинки. Разом з тим вихователь демонструє засоби вербального спіл-
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кування: пояснює смислове значення слова або фрази, дає оцінююче став-
лення вчинкам героїв, за допомогою голосу та інтонації передає характери 
персонажів. 

На рис. 1 наводиться приклад бізікуба за мотивом народної казки 
«Колобок». Його мета — створення сприятливих умов для організації ос-
вітньої діяльності дитини через казку; формування правильного сприй-
няття (форми, кольору, величини, простору, зору, дотику); життєвої ком-
петенції; розвиток творчих здібностей та емоційно-естетичних почуттів. 

Рис. 1. Варіант оформлення бізікуба за мотивом  
народної казки «Колобок»

З дітьми старшої групи доцільно організувати створення бізікубів (їх 
фрагментів) за мотивами улюблених казок, які потім можна використову-
вати в роботі з малюками (рис. 2). 

Рис. 2. Варіанти оформлення фрагментів бізікубів 

Наведемо як приклад фрагмент заняття з використанням варіанта бізі-
куба за казкою Тамари Коломієць «Гарна хатка у курчатко».
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«Гарна хатка у курчатка на новий лад»

Програмовий зміст: ознайомити дітей з українською народною каз-
кою у супроводі ілюстративного матеріалу; вчити обачливої поведінки 
з незнайомими людьми; розвивати інтерес до сенсорно-пізнавальної ді-
яльності, емоційно-мовленнєве спілкування, вміння слухати, зорово-мо-
торну координацію, моторику пальців рук, дихальні функції, творчі яко-
сті, увагу, мислення, мовлення, зорову пам’ять; викликати у дітей пози-
тивно-емоційний відгук на зміст твору художньої літератури; формувати 
елементарні прояви моральної поведінки, радіти чужому успіхові.

Попередня робота: ознайомлення з сенсорними еталонами; зі зміс-
том казки «Гарна хатка у курчатка», розгляд ілюстрацій, бесіда за змістом 
казки. 

Обладнання: бізікуб за мотивом казки «Гарна хатка у курчатка».
Хід заняття

(Вихователь демонструє дітям бізікуб та розповідає казку)
Вихователь: Сьогодні до нас завітала казочка. Сідайте зручніше та 

уважно слухайте. 
(Вихователь демонструє дітям бізікуб та розповідає казку.)
Вихователь: Жив собі маленьке курчатка коло кладки у Білій хатинці. 

Через віконце він спостерігав скільки багато яскравих кольорів є у світі та 
мріяв собі їх у хатку. Зібрався курчатко у світ назбирати яскравих кольори 
собі у хатку. а від хати до дороги стежка стелиться під ноги. Із розчинених 
воріт вируша курчатко в світ. 

Іде, а сонечко згори
Заглядає у двори,
Розсипає по лужку
Квіти в Жовтому пилку.
Говорить курчатко:
— От якби, — зітха курчатко, —
Колір цей мені у хатку.
Каже сонечко:
— Якщо допоможеш мені курчатко велику квіточку на галявині поса-

дити, я тобі дам цей колір у твою хатку.
(Вихователь показує дітям сторону бізікуба, де розміщена гра, пропо-

нує пограти та допомогти героям казки, після гри діти отримують фішку 
з жовтим кольором. 

Вихователь проводить дидактичну гру «Вибери за розміром» з метою 
навчити дітей розрізняти предмети за величиною «великий-маленький», 
розвивати увагу, мислення; закріпити знання про жовтий колір. Потім про-
довжує).
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Вихователь: Курчатко подякувало та вирушало далі у подорож.
А стежиночка в’юнка
Далі, далі утіка —
Між травицею-травою,
Між Зеленою, густою.
Говорить курчатко:
— От якби, — зітха курчатко, —
Колір цей мені у хатку.
Травичка каже:
— Курчатко бачиш вітер кущи позривав, якщо допоможеш мені кущи-

ки висадити на галявині, я дам тобі цей колір у твою хатку.
(Вихователь повертає бізікуб і показує дітям гру, після виконання 

завдання діти отримують фішку із зеленим кольором.
Далі за допомогою вихователя діти з курчатком продовжують подо-

рожувати, виконувати завдання та отримувати кольори — синій, коричне-
вий, червоний — до свого будиночка). 

Таким чином за допомогою бізікуба духовно-інтелектуальне вихован-
ня та навчання набуває форми гри, до якої діти приєднуються з інтересом 
та в ході якої виконуються і пізнавальні, і виховні завдання. 

Досвід використання бізікубів у закладах дошкільної освіти підтвер-
джує підвищення ефективності проведення занять та позитивний вплив 
на розвиток дітей.
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